



# ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

ПЕРСПЕКТИВЫ

Два этих города (а также Кинешма и Тейково) вошли в число победителей Всероссийского конкурса лучших проектов по созданию комфортной городской среды, выиграли президентские гранты. И сегодня среди жителей обоих населенных пунктов разгораются острые дебаты о том, что и как следует переделывать. Накануне к общественной дискуссии присоединился губернатор Станислав Воскресенский

▼ Надежда ГРИГОРЬЕВА

Южа получит 75 миллионов рублей. Средства немалые, но и сам южский проект достаточно масштабный: в план реконструкции предложено включить множество объектов, в том числе площадь Ленина, городской парк, набережную городского водохранилища (озеро Вазаль), а также здание текстильной фабрики имени Балана.

Станислав Воскресенский посоветовал жителям расставить приоритеты. В итоге большинство однозначно высказалось за реконструкцию площади Ленина, а вот по другим объектам возникли споры. Местные предприниматели настаивали на благоустройстве территории фабрики, создании там зоны культурного отдыха, а также ремонте пешеходной зоны возле предприятия. Это, по их мнению, важно с точки зрения развития туризма. Другие участники слушаний воз-

## В Шуе и Юже благоустраивают центральные площади



▲ Шуйские морсы скоро появятся на столах болгарских потребителей.

ражали, что город должен быть комфортным прежде всего для постоянных жителей, и говорили, что в первую очередь нужно заняться парком и набережной.

Губернатор напомнил, что при проведении любых работ могут возникнуть неприятные сюрпризы — например, с подземными коммуникациями. Так случилось в Палехе при реконструкции центра города. Глава региона также отметил, что рассмотрит вопрос о выделении дополнительных средств на благоустройство Южи из регионального бюджета.

В Шуе на общественных дебатах было не менее жарко. В проект включен лишь один объект — площадь Революции, но чуть ли

не каждый шуйчанин имеет свой взгляд на ее конечный образ. Пока разработчики творческого проекта из архитектурного бюро «Оркестра» предлагают объединить разрозненные зоны площади (всего их четыре) и проецируют лодочной станции и причала (т.д.). 17 миллионов рублей готова выделить местная администрация. А всего на реконструкцию площади Революции потратят более 100 миллионов рублей.

Также в этот день глава региона посетил предприятие по производству ягодных морсов «Комбинат натуральных продуктов» в селе Колобово Шуйского района. Его директор, бизнесмен Дмитрий Усачев рассказал, что комбинат выходит на между-

народный рынок. Уже заключен контракт на поставку продукции с Болгарией, в перспективе — сотрудничество с Китаем, Израилем, Турцией. Сегодня предприятие ежемесячно производит около 100 тонн морсов, используя только натуральные ягоды от российских поставщиков. Морсы продаются не только в федеральных, но и в местных продуктовых сетях — «Как раз», «Высшей лиге».

Станислав Воскресенский подчеркнул, что региональное правительство намерено поддерживать успешные бизнес-проекты. В их число входит и «Комбинат натуральных продуктов», которому уже обещана субсидия на дальнейшее развитие.

Станислав Воскресенский подчеркнул, что региональное правительство намерено поддерживать успешные бизнес-проекты. В их число входит и «Комбинат натуральных продуктов», которому уже обещана субсидия на дальнейшее развитие.

Станислав Воскресенский подчеркнул, что региональное правительство намерено поддерживать успешные бизнес-проекты. В их число входит и «Комбинат натуральных продуктов», которому уже обещана субсидия на дальнейшее развитие.

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

## Для предпринимателей подобрали помещения

Станислав Воскресенский встретился с ивановскими бизнесменами и обсудил вопросы поддержки предпринимательства в регионе.

▼ Дмитрий ГОРБУШИН

Глава региона напомнил предпринимателям, что половина валового регионального продукта приходится именно на долю малого и среднего бизнеса. «Задача у нас одна — чтобы наша область развивалась гораздо более динамично. Но это во многом зависит от вас, от реализации ваших инициатив, предпринимательских талантов», — заметил Станислав Воскресенский. — Считаю, что одна из основных моих задач — сделать так, чтобы предпринимательский климат у нас был одним из лучших в Центральной России».

Он добавил, что в Ивановской области создан центр «Мой бизнес», где сконцентрированы все сервисы, необходимые деловым людям. Центр уже помог целому ряду предпринимателей, но в его деятельности еще есть что доработать. Глава региона попросил представительниц бизнес-сообщества обозначить те вопросы, на которые надо обратить внимание.

Кроме этого каждая из участниц смогла рассказать о своем начинании. Например, тренер-преподаватель по боксу Алиса Климина собирается открыть боксерский клуб, где смогут бесплатно заниматься дети из неблагополучных семей и детских домов. Она

поинтересовалась, какие есть льготы для проектов, имеющих социальную направленность, а также льготной арендой помещений. Ей рассказали, что с октября будет введена грантовая поддержка начинающих предпринимателей в размере до 300 тысяч рублей. С подбором помещения помогут в центре «Мой бизнес», где сформирован реестр нежилых помещений, находящихся в областной и муниципальной собственности, общей площадью около 50 тысяч квадратных метров.

Модельер Татьяна Савосина спросила, планируется ли поддержка предпринимателей, производящих одежду из льна, в частности, снижение налоговых ставок. Станислав Воскресенский рассказал, что по инициативе властей Ивановской области на федеральном уровне разрабатывается программа поддержки льняной отрасли, которая приведет к росту в этом сегменте.

Среди прочих вариантов помощи, о которых узнали бизнесмены, — возможность получить от Фонда поддержки малого предпринимательства льготный кредит от 500 тысяч рублей (по ставке 8,5%), а также продление до 2021 года действия налоговых ставок (от 4 до 5%) для бизнеса, применяющего упрощенную систему налогообложения.

АСПЕКТЫ

## Дело по франшизе

В ивановском центре «Мой бизнес» 22 августа прошла конференция «Бизнес по франшизе».

▼ Вадим КАЛИНИН

Зампред правительства области Людмила Дмитриева, открывая конференцию, сказала: «Из вновь созданных предприятий выживает около 14%, а если бизнес организовывается по франшизе, — то 85%. Если предприниматель начинает дело таким образом, это снижает риски, облегчает получение финансирования». Она отметила и второй плюс франшизы — возможность быстро масштабировать свой бизнес для уже действующих предприятий, основывая свою франшизу.

Спикеры представляли самые трендовые направления франчайзинга — от торговли до сферы услуг. Среди них — представители таких продвинутых брендов, как «Баскин Роббинс», о методике которого рассказала управляющая отделом франчайзинга сети кафе Жанна Вартамова. О возможностях, предоставляемых франшизами их компаний, сообщили гендиректор холдинга «Умная SREDA» Алексей Чехранов (его предприятие занимается переработкой пластиковых отходов в скамейки, клумбы и другие изделия для

благоустройства), представители «Салдинского икорного дома», «Лаборатории Гемостет» и «БОТАНИКАБАР».

Выступили на конференции эксперты — гендиректор «Франчайзинг-Интеллект», уполномоченный представитель Российской ассоциации франчайзинга, ментор Сколково Юлия Богушевская, а также директор «Единого центра поддержки франчайзинга» автор и преподаватель соответствующих вузовских курсов Мария Кизица.

Ивановцы также рассказали о своем опыте как в основании франшиз, так и в работе под предоставляемым брендом. В первой группе выступила совладелица сети боксерских клубов Роску Вера Третьякова и начинающий франчайзер квест-проекта «Элизим» Денис Давыдов.

О плюсах и минусах работы по франшизе говорили учредитель развивающих центров «Сёма» Наталья Петрова, исполнительный директор фирмы ИС «ПрофИТ» Ольга Тихомирова, а также владелец барбер-шопа BIG BRO Игорь Матвеев.

В ходе обмена опытом участники составили чек-лист эффективной франшизы — список того, что должна предоставлять головная компания. Все заинтересованные могли получить консультации экспертов по старту и ведению бизнеса по франшизе.

ХОЧУ СКАЗАТЬ

## «Добрый аист» угостит кашей



Виктор АЛЕШИН, руководитель регионального отделения Всероссийской организации «Офицеры России»:

— По роду своей общественной работы (а наше отделение «Офицеров России» создано год назад) мне уже посчастливилось проводить совместные акции с очень интересными людьми с активной жизненной позицией. Это не только действующие офицеры и запасники, войны-афганцы, с которыми мы, к примеру, весной проводили «Уроки мужества» в 98-й дивизии ВДВ, собравшие 300 школьников, но, как говорится, и сугубо гражданские лица.

К примеру, это руководитель областной организации многолетних и приемных семей «МногоДеток» Светлана Орлова, человек энергичный, прекрасный организатор, бесконечно любящий ребятшек. Светлана Сергеевна не на словах, а на деле пропагандирует семейные ценности, здоровый образ жизни, спорт.

Я очень рад, что она пригласила нашу организацию и наших партнеров «Сильную Россию» участвовать в региональном фестивале «Добрый аист», который «МногоДетки» проводят при поддержке департамента внутренней политики и областного отделения Российского детского фонда. Фестиваль пройдет 25 августа в парке Степанова. Начало в 11 часов.

В программе — соревнования и конкурсы для многолетних семей, ярмарка умельцев, мастер-классы, выдача наборов по акции «Первоклассник из многодетной семьи» (по удостоверениям), концертная программа... Подключилось к фестивалю и областное УМЧС: в парке пройдет выставка спецтехники.

Договорились с 98-й дивизией и насчет солдатской каши, которой будут угощать всех желающих. Поможет на празднике и общественный порядок поддержать. Ждем жителей и гостей Иванова на «Добрый аист — 2019!»

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Юрьевец украсит мемориал утраченным церквям

В райцентре идет активное строительство набережной (ее в старинном городке вообще не было) и реконструкция дамбы.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

В минувшую субботу всего в нескольких шагах от центральной площади Юрьево, на берегу Волги, несмотря на День города, кипела работа. На строительстве набережной (ее в старинном городке вообще не было) и реконструкции дамбы.

Как сообщила руководитель одного из подразделений столичной консалтинговой компании «Стрелка» (автор проекта благоустройства Юрьево) Наталья Маковецкая, ставилась задача создать новое место притяжения юрьевожан и гостей города — в частности, за счет обустройства рекреационной тропы, имитирующей бывшее и существующее русла Волги. Центральной точкой может стать мемориал утраченным церквям района. На набережной предполагается установить судоходный причал. Жители просили при его проектировке учесть

сильные шторма, которые порой возникают на Волге. Кроме того, по мнению горожан, система дренажей, являющаяся частью берегозащитной дамбы, тоже нуждается в реконструкции.

На набережной появятся кафе, смотровая площадка. Предусмотрено создание защитных насаждений и сооружений от ветра.

...Работы на дамбе и набережной начались в июле. Их выполняет бригада строителей прораба Сергея Коноплева. «Нам предстоит провести благоустройство на участке протяженностью около 180 метров, площадью 0,8 гектара», — говорит Сергей Владимирович. — С территории вывезли оставшийся строительный мусор и снесли бетонные парапеты. Начали завозить специальный грунт для выравнивания участка».

На месте старой асфальтовой пешеходной дорожки появится подъезд для автомобилей. Для подъема на откос дамбы для пешеходов планируется установить лесенки.

Работы пройдут не только на набережной, но и в другой исторической части города: на Георгиевской и Базарной площадях, которые

**В ТЕМУ** В рамках Дня города в Юрьево прошел гастрономический фестиваль «Рыбный день». Он начался с соревнований по рыбной ловле «На утренней зорьке». Команды составились в юмористическом конкурсе на рыбную тему и на лучшую уху, сваренную в больших котлах. Качество оценивали зрители. Лучшей признана уха Елнатского поселения, сваренная из рыбы и икры.

объединятся, на улице Советской, в сквере памяти народного единства, у автостанции. Благоустраивают и городской сад. Здесь появятся событийная зона и восстановленный летний кинотеатр, а также аллея скамеек Александра Роу.

В Юрьево в этом году, уже по программе «Безопасные дороги», также отремонтируют Школьную улицу, ведущую на Глазову Гору, и подъезд к ней с основной трассы. «Все деньги, которые нам в этом году выделены (порядка 11 миллионов рублей), мы направим на ремонт этой дороги», — сообщил глава района Юрий Тимошенко.

День города проходил на главной площади у храма, где установлена главная сцена. Но по проекту «Стрелки» эту площадку перенесут в другое место. По словам губернатора Станислава Воскресенского, в этом году не раз посещавший объекты благоустройства и реконструкции Юрьево, здесь каждый метр территории дышит историей, и очень важно воссоздать облик древнего города.

**НАПОМИМ**

В прошлом году Юрьево выиграл грант Всероссийского конкурса проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Дополнительные внебюджетные средства выделил и федеральный фонд «ДОМ.РФ». Общая сумма вылилась в 30 миллионов рублей (эти деньги согласно условиям нужно освоить за два года). Кроме того, Юрьево по федеральной водохозяйственной программе выделены средства на ремонт берегозащитной дамбы. В этом году укрепят участок в 134 метра, а до 2022-го — почти 1,2 километра. Таким образом, с июля строители и дорожники работают одновременно.

АКЦИЯ

# В Иванове продлили Год экологии

**«Добровольцы добра: развитие экологического волонтерства в Ивановской области» – так назывался проект, итоги которого подвели недавно участники областной организации содействия развитию молодежи и семьи «ИМКА-Иваново». Реализация проекта получила поддержку в виде гранта президента России. Это уже третий федеральный грант, выигранный «ИМКА-Иваново» для развития волонтерского движения в нашем крае.**

✦ Виктор СОКОЛОВ

## ООН – Россия – Иваново

Целями проекта, идею которого поддержал департамент образования, были повышение экологической культуры учащихся средних классов школ, участие в экологических конкурсах, организация и развитие экологического волонтерства в регионе. А в рамках дополнительного образования – разработать систему занятий, формирующих у детей и подростков ответственное и заботливое отношение к природе.

*«Работа, за которую мы взяли, – говорит программный координатор «ИМКА-Иваново» и руководитель проекта Анастасия Цыганкова, – в итоге доставила нам и нашим партнерам массу удовольствия. Ведь она способствовала формированию правильного отношения людей к окружающей среде, помогла создать коллектив единомышленников, вместе с которыми мы продолжим начатое дело и по окончании действия грантовой поддержки».*

*«Объединить на волонтерских началах всех, кто неравнодушен к защите природы, – это, думаю, немаловажный вклад в единый процесс формирования экологической культуры, – считает директор «ИМКА-Иваново», ответственный секретарь межрегиональной ассоциации «ИМКА России» Алексей Костяков. – Работа волонтеров существенно подкрепляет усилия властей и специалистов, направленные на улучшение экологической ситуации в регионе».*

Выбор темы проекта не случаен. Минувший год в России был объявлен Годом экологии: проблемы в сфере охраны и защиты окружающей среды сегодня крайне остры.

С 2015 года, когда в ООН были приняты цели международного стратегического развития, одна из них была направлена именно на улучшение экологической ситуации в мире. Так что и межрегиональная ассоциация «ИМКА России», и ее ивановские партнеры рассматривают экологию как одну из своих ключевых программ.

## Из школьных стен – в лес и к реке

Волонтеры из «ИМКА-Иваново» уже более 15 лет проводят различные экологические акции. В рамках нынешнего проекта одной из них стало участие в сентябре прошлого года во всемирном дне чистоты «Сделаем!». Более 30 волонтеров убрали мусор в лесопарковой зоне у областной больницы.

В марте ивковцы вместе с ребятами из ивановской гимназии № 36 провели первый экологический форум в Савине, а в мае приняли участие в посадке леса в Фурмановском районе.

В течение нескольких месяцев команда волонтеров вместе с координатором проекта еженедельно проводила экологические занятия для школьников – как правило, выездные, «на природе», по темам «Экосистема леса», «Экология воды», «Флора и фауна Ивановской области», «Природа и пожарная безопасность». В ходе занятий выявились и школьные волонтеры-активисты, которые помогли в проведении занятий на заключительном этапе проекта.

## «Мы теперь единая команда!»

Ключевым мероприятием стал областной волонтерский эколес «Добровольцы добра», который

прошел в апреле на базе отдыха «Чайка» на Рубском озере. Он объединил ребят из городских и областных школьных экоотрядов, волонтерских экологических организаций, вузов и колледжей, Всероссийского общества охраны природы, Центра детского творчества «Новация», международного центра образования «Интердом», известных экологов региона.

Каждый из ста делегатов слета внес свой вклад в его программу, смог найти для себя наиболее интересную тематику. При этом ребята и их старшие коллеги были максимально включены в работу экологического форума – в ходе дискуссий, круглых столов, встреч с экспертами, экоквестов, занятий в творческих мастерских, презентаций различных экологических программ.

Вот только некоторые отзывы о слете. **Антонина Калачёва, Полина Вознесенская** (ивановская школа № 5):

*«Мы приехали на слет в составе нашего волонтерского отряда – школьного лесничества «Экодруж». Было замечательное ощущение нашей нужности. Мы активно участвовали во всех мероприятиях, многому научились, познакомимся с очень интересными людьми».*

**Ольга Молгачёва, Анна Виноградова** (ИВГУ):

*«На слете было много интересных мастер-классов. Мы узнали об экологических проблемах, которые есть как в нашей области, так и во всем мире, о способах решения этих проблем, о том, какие структуры этим занимаются».*

**Алина Тимофеева, Елена Валеева** (Михалёвская школа):

*«Три дня слета прошли с огром-*



▲ На посадке леса в Фурмановском районе.

*ной для нас пользой. Большое спасибо организаторам – общественной организации «ИМКА-Иваново», обязательно будем и в дальнейшем сотрудничать с ней».*

По итогам слета был сформирован областной экологический актив. Он будет обеспечивать дальнейшее сотрудничество и обмен опытом, совместно планировать новые природоохранные проекты. Для коммуникации участников актива создана группа в социальной сети «ВКонтакте».

## «Охранять будешь только то, что любишь»

Как считают в организации «ИМКА-Иваново», у проекта «Добровольцы добра» кроме конкретной экологической составляющей есть еще и другой, более

глубокий смысл. *«Само общение с природой, с ее красотой, – говорит Анастасия Цыганкова, – очень меняет человека, особенно детей, подростков. И нашей целью было научить их любить природу: ведь осознанно заботиться о чем-то и охранять будешь только то, что любишь, в чем видишь ценность для себя...»*

*«Проект «Добровольцы добра», – считает Алексей Костяков, – равно как и другие виды нашей работы – развитие добровольчества, международный молодежный обмен, молодежные лагеря, – это один из способов реализации наших главных задач гуманитарного, воспитательного свойства. Они в том, чтобы привить уважение к окружающему миру природы и людей, захотеть что-то сделать для его улучшения. А через это и окупить себя частью общества, и обрести самоуважение».*

## В ПОРЯДКЕ СРАВНЕНИЯ

# «Мясной» рейтинг пока не радуется

Росстат опубликовал итоги за первое полугодие по производству мяса.

✦ Павел РАЗУВАЕВ

Из 85 регионов Ивановская область заняла 58-е место с результатом 17,6 тысячи тонн. Лидеры рейтинга – традиционные: Белгородская область (871,2), Ставропольский край (273,6) и Воронежская область (270,6). Интересно, что в первую десятку вошли и промышленная Челябинская область. Замыкает сводку Ненецкий и Чукотский автономные округа и Магаданская область.

Почти все наши соседи, за исключением костромичей, опережают ивановцев. Нижегородцы произвели 76,6 тысячи тонн мяса, ярославцы – 46,5, владимирцы – 23,7, а вот костромичи – всего 8,6 тысячи.

Основные производители мяса в нашей области, с учетом птицы, – Ильинский, Лузский и Ивановский (бройлеры) районы. С пуском в конце этого года свиномкомплекса компании «Дымов» на 30 тысяч голов в Петровском поселении Гаврилово-Посадского района наша область в ближайшие два-три года может заметно подняться в рейтинге.

## ЦИФРЫ

# Товаров стали вывозить почти на 18% больше

За первое полугодие экспорт из Ивановской области составил 88,5 миллиона долларов

✦ Дмитрий ГОРБУШИН

По данным таможенной службы, внешнеторговый оборот региона вырос на 4% по сравнению с аналогичным периодом 2018 года и составил 335 миллионов долларов.

Объем экспорта товаров за первые шесть месяцев увеличился на 17,8% – до 88,5 миллиона. В страны дальнего зарубежья продано на 16,6% больше (на 40,3 мил-

лиона долларов), в государства СНГ – на 19%.

Больше всего из региона экспортируют в Казахстан – 18,3%, в Белоруссию – 17,7%, в Германию – 7,6%, на Украину – 6,7% и в Узбекистан – 5%. Основными экспортными товарами остаются текстильные изделия. Также регион активно реализует продукцию химической промышленности, машины, оборудование.

Как показало недавнее исследование экспортного потенциала Ивановской области, большие возможности здесь демонстрируют также медицинское оборудование, строительная техника

и материалы, отдельные направления агропромышленного комплекса. Главным сдерживающим фактором для выхода компаний на экспорт, по мнению предпринимателей, является отсутствие соответствующего опыта.

Объем импорта остался на уровне первого полугодия 2018 года и составил в денежном выражении 246,8 миллиона долларов. Из стран дальнего зарубежья везли товаров на 122,3 миллиона долларов.

Наибольший удельный вес импортных товаров из Узбекистана – 35,1%, Китая – 19,5%, Белоруссии – 6,9%, Турции – 4,8% и Италии – 4,1%.

# Конкурс ждет профессионалов

Стартовал ежегодный региональный конкурс «Профессиональный юрист», проводимый компанией «НПО Консультант». Каждый год в нем принимают участие более двухсот специалистов региона.



РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС • 2019  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЮРИСТ

«Профессиональный юрист» перешагнул свой десятилетний рубеж, и уже в 11-й раз представители юридического сообщества сойдутся в интеллектуальном соревновании. По итогам конкурса победители получат шанс войти в состав кадрового резерва правоохранительных органов и судебной системы региона. Ведь партнерами конкурса являются Ивановский областной суд, арбитражный суд Ивановской области, правительство Ивановской области, областная дума, региональные избирательная комиссия, прокуратура, СУ СК, УМВД, УФССП, адвокатская палата, нотариальная палата, Ивановская городская дума и другие. Их представители входят в состав жюри конкурса. Многие из них стояли у его истоков.

Чтобы принять участие в конкурсе, нужно заполнить заявку на сайте konkurs.ivcons.ru и ответить на вопросы первого тура в выбранной номинации. Кроме трех традиционных номинаций («государственно-правовая», «гражданско-правовая» и «уголовно-правовая»), на этот раз всем участникам, независимо от специализации, предлагается испытать свои силы еще в одной – «Профессиональная этика».

Конкурсанты, набравшие по итогам первого, второго, третьего и четвертого этапа наибольшее количество баллов, пройдут во второй тур. Он состоится 31 октября в стенах компании «НПО Консультант». Здесь конкур-

сантам предстоит решать задачи и защищать свои ответы перед членами жюри. Следующий этап, финал, пройдет 21 ноября. На основе материалов реальных дел

## АВТОРИТЕТНО Председатель Ивановской областной думы Марина Дмитриева:

*«Этот конкурс – настоящая битва интеллектов. Я бы сказала, что это конкурс профессионального роста. Он мотивирует на профессиональную карьеру, на то, чтобы расти дальше».*

судебных дел нужно будет составить юридическое заключение и выступить с его обоснованием перед жюри.

Ну а по прошествии трех конкурсных этапов «Профессиональный юрист – 2019»

подведет итоги 29 ноября, в канун профессионального праздника – Дня юриста. В этот день на торжественной церемонии награждения в зале «Классика» будут озвучены имена победителей каждой из номинаций, а также абсолютного победителя конкурса.

У профессионалов есть прекрасная возможность заявить о себе, попробовать свои силы в интеллектуальном соревновании и получить звание лучшего юриста!

Принимать заявки на участие продлится до 14 октября. Подробнее о конкурсе можно узнать на сайте компании «НПО Консультант» – www.ivcons.ru и по телефону 41-01-21.



### ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ СУДЬИ

В соответствии с положениями Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Ивановской области объявляет об имеющихся должностных вакансиях

- судьи Фрунзенского районного суда г. Иваново (2 вакансии);
- мирового судьи судебного участка № 3 Пучежского судебного района в Ивановской области.

Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются с 9 до 17 часов по 16 сентября 2019 года включительно по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, д. 98, каб. 7.

## ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

# В Кинешме шьют сценические костюмы для ГИТИСа

На новом производстве в волжской столице выпускают и спецодежду с электроподогревом.

«Швейная мануфактура «Волга», открывшая недавно в Кинешме вторую площадку, входит в московскую группу компаний «Военформ-Дизайн», которая производит спецодежду для силовых ведомств, а также – для активного отдыха, туризма, рыбалки и охоты. И выполняет заказы по пошиву костюмов... для Российского института театрального искусства (ГИТИС).

Как рассказал зампреду регионального правительства Людмиле Дмитриевой, посетившей предприятие, руководитель «Военформ-Дизайна» Алексей Сафонов, первый цех открыли в городе десять лет назад. На новой площадке будут выпускать более 300 костюмов за смену. Здесь создадут 250 рабочих мест (сегодня есть уже 60). В этот проект собственник вложил более ста миллионов рублей.

У компании есть научное подразделение. Среди его разработок – форма с электроподогревом, которая позволяет работать при температуре до минус 60 градусов.

# Пять миллионов – «Текстильному дому»

Микрозаем на такую сумму в этом году от центра «Мой бизнес» получило ишевомское предприятие из Вичуги.

Льготная ставка составила 7,5% годовых. «Заем мы взяли, в первую очередь, для закупки новых видов тканей, увеличения ассортимента и повышения качества выпускаемой продукции», – рассказал директор вичугского «Текстильного дома» Сергей Зеленчук. – Ранее же мы пользовались деньгами в банках под 13% годовых».

«Мой бизнес» продолжает выдачу льготных микрозаймов предпринимателям по программе «Моногорода» (их в нашей области десять). Как рассказала менеджер центра Наталья Увальцева, на 20 августа выдано уже 17 таких займов (в том числе небольших, до 300 тысяч рублей) на сумму свыше 20 миллионов.

# Озолотят любое украшение

В Приволжске, кроме знаменитого завода «Красная Пресня», действуют еще два родственных ему предприятия.

«Приволжская производственная компания» занимается электрохимическим осаждением драгметаллов: производит розовое и желтое золочение, серебрение с использованием шпательных электролитов и покрытие палладием. Недрагоценные металлы здесь никелируют и хромируют медью и белой бронзой.

ИП Натальи Рахмановой «Жемчужина» специализируется на ювелирии из ювелирного сплава на основе меди. Все украшения здесь тоже покрывают серебром, золотом, родием и палладием методом гальванического электролиза. Общий ассортимент изделий – более 2000 артикулов.

Предприятия немалые, к примеру, на «Жемчужине» работают 70 человек. Прибыль в условиях рынка невысокая. Как выяснили недавно их руководители на встрече со специалистами комплекса экономического развития правительства, ювелиры имеют право на господдержку из Фонда моногородов.

# Половину столовой отдают под... цех

Савинская швейная фабрика «Надежда», работающая в составе холдинга «ТДЛ Текстиль», планирует расширить одежно-подушечное производство.

Как рассказала гендиректор предприятия Мария Бронникова, здесь закупают новое оборудование, которое предполагают установить на швейном участке. Тот, в свою очередь, передадут в фабричную столовую, наполнив сократив места для питания. Но, говорит гендиректор, «закрывать ее полностью мы не собираемся».

Мария Бронникова сообщила, что с 1 июля два предприятия, работающие на территории фабрики («Виктория», «Савинские одеяла»), вошли в «Надежду». Причиной стало не только отсутствие роста продаж, но и нехватка швей: при потребности в 80 человек их сейчас 60. Головное предприятие даже на 10% снизило савинцам план второго полугодия. Уже осенью фабрика переходит на электронное чипирование продукции, и здесь считают это благом, несмотря на неизбежные расходы.

# Впереди – уборка кукурузы

Ведущие хозяйства Гаврилово-Посадского района завершили жатву озимых зерновых и вывели комбайны на поля яровой пшеницы и ячменя.

Урожайность в среднем по району – 38,3 центнера с гектара. СПК «Заря» после уборки 500 гектаров озимой пшеницы уступает лидером – племзаводу имени Держинского, «Родине» и «Рассвету» – по этому показателю (около 30 центнеров). Жатву здесь ведут трое молодых комбайнеров.

На днях хозяйство посетил начальник райсельхозуправления Юрий Галдин, который высоко оценил качество кукурузной плантации. Царца полей здесь – одна из самых лучших в районе, где ее выращивают все ведущие сельхозпредприятия. Высота кукурузы – 2,5 метра, початки почти созрели. Сразу после жатвы зерновых комбайны выйдут на ее жатву на корм.

# Переезд в Казахстан откладывается

Земляки поздравили главу одного из старейших фермерских хозяйств Верхнеландеховского района с 60-летием.

КФХ Сапархана Абдраймова входит в тройку самых стабильных в муниципалитете. Уроженец Казахстана, выпускник агрофака ИГСХА в 2005 году возглавил СПК «Старилово», а затем на его базе и фермерское хозяйство. Сегодня КФХ имеет 56 голов КРС, в том числе 30 дойных коров, реализует молоко, выращивает кормовые культуры и овощи. Здесь созданы рабочие места и для жителей Старилова.

На днях Сапархану Абдраймову исполнилось 60 лет. Его поздравили руководители районной администрации и поселения. Фермер признался, что поначалу, выйдя на пенсию, хотел переехать с супругой Асемгул к дочери в Казахстан, но передумал, заявив, что не может подвести земляков, бросив хозяйство.

Подготовил Павел РАЗУВАЕВ

(Использованы материалы департаментов экономического развития и торговли, сельского хозяйства и продовольствия, сайтов городских и районных администраций Ивановской области, информационных ресурсов, сайтов предприятий и организаций региона.)



НЕСТАНДАРТ

# Женские «паспорта» столетней давности

«Бабий век» – так называется выставка, которая открывается сегодня в Музее ивановского ситца. В экспозиции представлены женские костюмы XIX – начала XX века из коллекции известного собирателя, уроженца Рязанской области, а ныне москвича Сергея Глебушкина.

▼ Ксения КАБАНОВА

Все экспонаты – подлинные. Коллекционер привез их из этнографических экспедиций, о чем красноречиво говорят небольшие потертости и другие благородные признаки времени.

Одного, канонического, женского костюма не существовало: в каждом регионе и каждой деревне были свои наряды, отличающиеся по стилю, цвету, материалам.

Вдумчивому посетителю выставки будет интересно сравнить костюмы южных областей с архангельскими, рязанские – с тульскими... Различаются костюмы и по возрасту своей хозяйки. Женщины того времени носили костюмы, которые являлись не просто одеждой, а, можно сказать, паспортом, – рассказывают организаторы выставки. – Умея

читать» костюм, можно узнать социальный статус его хозяйки, возраст, семейное положение. Так, костюм замужней женщины был самым пышным и ярким, в отличие от девичьего. А наряд возрастной женщины отличали неяркие, спокойные цвета и минимум отделки и украшений.

Кроме костюмов из коллекции Сергея Глебушкина в зале представлены и два экспоната Музея ивановского ситца. Это парочка и полуплатье – повседневная одежда женщины из Иваново-Вознесенска.

В отдельных витринах можно увидеть праздничные головные уборы золотого и серебряного

шития, украшенные жемчугом и бисером.

Большинство экспонатов выполнено вручную из шерсти, льна и конопли – всего, что производилось в собственном домашнем хозяйстве. Но иногда применялись и покупные ткани (шелк, парча, атлас), привезенные из Индии и Китая.

Яркие краски, замысловатые сюжеты вышивок, непривычные орнаменты и множество мелких деталей можно рассмотреть вблизи: костюмы не скрыты стеклом.

Открытие выставки состоится сегодня, 23 августа, в 15.00, в Ресурсно-выставочном центре (ул. Батурина, 11/42). На открытие при-



▲ Головной убор, вышитый золотом.

едет сам Сергей Глебушкин, который прочитает лекцию о народном костюме. Выставка будет работать до 30 сентября, каждый день, кроме понедельника, с 11 до 17 часов.



▲ Слева направо: костюм девушки, женщины, пожилой женщины.



▲ Два экспоната из Музея ситца.



▲ Костюмы старообрядцев.

<b>23 августа</b> пятница	+21°C день	+13°C ночь	ветер: северо-западный, 3-4 м/с давление: 758 мм рт. ст. влажность: 57%
<b>24 августа</b> суббота	+21°C день	+12°C ночь	ветер: юго-западный, 4-6 м/с давление: 755 мм рт. ст. влажность: 55%
<b>25 августа</b> воскресенье	+18°C день	+14°C ночь	ветер: северо-западный, 5-7 м/с давление: 756 мм рт. ст. влажность: 64%

СМЕНА

## Юные профи встретились в Казани

Делегация Ивановской области присутствует на 45-м чемпионате мира по профессиональному мастерству WorldSkills – одном из главных международных образовательных событий 2019 года в России. Он открылся вчера и будет проходить до 27 августа.

▼ Юрий АНДРЕЕВ

В составе нашей делегации, сообщает пресс-служба правительства области, участвуют чемпионы «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), всероссийских олимпиад, школьники и студенты, достигшие успехов в обучении. Они посетят площадки Try-a-Skill и попробуют свои силы в различных компетенциях. В рамках обзорной экскурсии ребят ждет посещение знаменитого Казанского Кремля...

Движение «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) охватывает все 85 регионов России и является одним из приоритетных проектов в сфере подготовки кадров. Мировой чемпионат по профмастерству по стандартам WorldSkills проходит каждые два года и собирает участников более чем из 60 стран мира. Соревнования по 56 компетенциям представлены в различных сферах производства: от столярного дела до флористики, от парикмахерского искусства до электроники, от кузовного ремонта до хлебопечения. Участники чемпионата проходят отбор на национальных соревнованиях по стандартам WorldSkills.

## Спортарена

ФУТБОЛ

### Кубковое проклятие продолжается

Уже на своей первой стадии турнира ивановский «Текстильщик» прекратил борьбу за трофей: на выезде команда уступила ярославскому «Шиннику»

▼ Егор ПЕЛЕВИН

Долгие годы именно стадия 1/32 финала Кубка России является камнем преткновения для нашей команды. Будучи клубом второго дивизиона, «Текстильщик» справлялся с отборочными этапами, а в послединках против коллективов ФНЛ, показывая отличный футбол, всякий раз уступал.

Казалось, что, получив повышение в классе, ивановцы получат в пару уступающего в классе соперника. Но суровый жребий разрушил надежды – «Текстильщик» оказался одним из немногих, кто на этой стадии получил в оппоненты «одноклассника». Более того, на выезде ему пришлось играть с одной из ведущих команд ФНЛ, «Шинником». Правда, перед игрой наставник ярославцев Александр Побегалов преподнес гостям неплохой подарок и выпустил на поле условно резервный состав, дав своим лидерам передышку перед важным матчем первенства с «Химками».

Красно-черные должны были воспользоваться такой ситуацией. В первом тайме при равной игре коллектив Дениса Бояринцева создал несколько моментов, но с опасными ударами Евгения Маричева справлялся Станислав Антипин, а после одного из угловых Денис Фомин из убойной позиции послал мяч рядом со штангой.

Хозяева создали один опасный момент, но проблем с реализацией у них не возникло. На 33-й минуте после ошибки защитников в построении офсайда опытный форвард «Шинника» Эльдар Низамутдинов выскочил на рандеву с подменявшим вратаря Алексея Смирнова Иваном Зириковым и не оставил тому шансов на спасение.

После перерыва ивановцы увеличили темп и продолжили транжирить голевые моменты. Уже на 47-й минуте Евгений Попов убежал к владениям хозяев, но, в отличие от Низамутдинова, послал мяч в крестовину. Порой невезение достигало гигантских

### КОММЕНТАРИЙ Андрей Бубчиков, спортивный директор «Текстильщика»:

– Обидно, что пропустили необязательный гол, после которого соперник ушел в глухую оборону. Мы имели тотальное преимущество, не реализовали много моментов, но удаление сильно подкосило нас. Хотя даже вдесятером ребята играли хорошо. Теперь бросим все силы в ФНЛ. Главное, чтобы этой осенью болельщики смогли увидеть команду дома. Ремонтные работы на стадионе «Текстильщик» уже начались.

размеров: Илья Юрченко с метра не переиграл Антипина, а затем после прострела во вратарскую Попов буквально с ленточки не смог переиграть соперника уже в пустые ворота.

В середине второго тайма «Текстильщик» получил еще один удар: за неочевидный фол в центре поля получил Максим Батов. В меньшинстве команда продолжала идти вперед, однако силы ивановцев покинули. На 83-й минуте «Шинник» забил второй гол, но в спорной ситуации арбитр Артём Любимов из Санкт-Петербурга отдал крас-

но-черным должок и мяч не считал.

Уступив ярославцам со счетом 0:1, «Текстильщик» не преодолел кубковое проклятие, продолжаясь уже почти четверть века. Напомним, что в последний раз команда доходила до стадии 1/16 финала в 1995 году, когда ивановцы на своем поле минимально проиграли московскому «Динамо».

Следующий поединок дружина Бояринцева проведет 25 августа. На выезде она сразится с соседом по турнирной таблице – «Чайкой» из села Песчанокоское Ростовской области (18-е место).

БАСКЕТБОЛ

### «Энергия» полетит за хорошей погодой

В первой после летнего перерыва игре наша команда в своем зале уверенно одолела костромской «Юнибаскет».

Несмотря на то что любительский коллектив в минувшем сезоне выиграл первенство ЦФО в рамках Первой лиги российского чемпионата, в исходе этого контрольного поединка вряд ли можно было сомневаться. Уровень баскетболисток «Динамо-Энергия» позволял им особо не заботиться о счете – важнее было выполнить задачи, которые ставил перед ними главный тренер.

По словам Игоря Сидоркина, команда сейчас меняет рисунок игры, поэтому в товарищеском матче нужно было отработать три основных компонента: «Мы решили более агрессивно действовать в защите и ускорить саму игру (переходы из обороны в нападение и наоборот). Третий аспект, который мы вводим, – зонная защита».

Безусловно, руководству команды, а также болельщикам хо-

телось посмотреть в действии новых игроков «Динамо-Энергия»: вернувшуюся Елену Ворожцову и молодых Ксению Разумовскую и Владлену Семенец.

Матч закончился убедительной победой хозяек площадки – 76:40. Самой результативной стала Влада Сафонова – 21 очко.

«В целом задачи, которые ставились перед игроками, выполнены (а некоторые получили персональное задание), – подводит итоги Игорь Евгеньевич. – Конечно, нам еще

есть над чем работать. Но сейчас еще и не должно всё получаться».

На следующей неделе команда вылетает на сборы в Лушуту. В рамках подготовки к сезону выбраться за пределы области ивановскому коллективу удастся впервые после того, как «Энергия» покинула Премьер-лигу. «В этом году сборы на юге нам особенно нужны», – считает главный тренер. – «Поезда летом не баловала, и мы не смогли полноценно заниматься физподготовкой – когда на улице холодно и дождь, особо не побегаешь. Надеюсь, что в Крыму нам удастся восполнить пробелы в силовой выносливости».

По возвращении со сборов ивановская команда примет участие в традиционном турнире Литвинова, на котором динамовкам предстоит помериться силами с гораздо более серьезными соперниками.

**В ТЕМУ** Костромской «Юнибаскет» провел контрольный матч и с детской командой «Динамо-Энергия», которая выступала в ДЮБЛЕ. 15-летним баскетболистам пришлось непросто в противостоянии с опытными игроками. Долгое время гости вели в счете 10-12 очков. Однако в концовке встречи костромички подвели физические кондиции – ивановки сумели выйти вперед. Незадолго до свистка при счете 57:55 тренер «Юнибаскета» взял тайм-аут, после которого соперники могли сравнять счет, но промахнулись.

## Едва не обыграли «Локомотив»

В Москве прошел всероссийский турнир Детской футбольной лиги «Лукойл-Сур». Среди 16 команд в соревнованиях участвовали 11-летние игроки «Текстильщика»

▼ Егор ПЕЛЕВИН

Сильнейшего выявляли ребята из ведущих столичных команд и многие представители спортшкол клубов Премьер-лиги и ФНЛ. Все поединки проходили на полях академии «Спартак», где временно принимают своих соперников взрослых «Текстильщик».

В своей группе подрастающая смена красно-черных уступила сверстникам из волгоградского «Ротора» (2:6) и калининградской «Балтики» (0:2). Но эти неудовлетворительные результаты скрасила почетная ничья с самим московским «Локомотивом» (0:0).

К сожалению, этот результат так и остался единственным положительным для подопечных Михаила Сафонова. В утешительном раунде команда уступила «Тюмени» (0:1), а после ничьей со «СКА-Хабаровском» (1:1) ребята не справились с серией пенальти. В итоге ивановцы оказались на последнем месте.

«И пусть нам противостояло много сильных соперников из академий клубов Премьер-лиги, нам стыдно за результат, – подытожил Михаил Иванович. – По игре мы не уступали оппонентам, но не реализовывали много моментов. Психологически ребята тяжело переживали поражения, когда они доминировали всю игру, а в итоге проигрывали. Так случилось в матче против «Тюмени», да и «Локомотив» мы могли обыграть. Сейчас дома проведем большую работу над ошибками, чтобы в следующий раз выступить на подобных турнирах более достойно».

Интересно, что в свободное время юноши «Текстильщика» не забыли поддержать взрослых футболистов. 18 августа они в полном составе болели за красно-черных в их московском матче против «Торпедо», который завершился в пользу «автомобильщиков» (1:3). А победителями детского турнира стали его хозяева – юноши «Спартак». В финале они разгромили «Ростов» (5:0) и получили единственную путевку на международные соревнования в болгарский Пловдив.



▲ В матче против тюменских футболистов ивановцы (в темной форме) доминировали всю игру, но в итоге уступили.

СПАРТАКИАДА

## Честь региона спасли бойцы

Завершилась IX летняя Всероссийская спартакиада учащихся. В медальном зачете Ивановская область заняла 56-е место – в активе наших спортсменов три награды.

Болельщики ждали от этих стартов достойных результатов. Ведь на предыдущей спартакиаде, в 2017 году, посланцы Ивановской области повторили лучший результат в истории – две золотые и одна серебряная медали (такой же улов был в 2007-м). В этот раз нам хотелось большего, тем более что наши земляки установили рекорд по числу финалистов: путевки на спартакиаду получили 45 человек (в прошлый раз – 25). Правда, итоговое число оказалось поменьше. Не все спортсмены смогли принять участие в турнире. К примеру, в Чебоксары не поехали наши представители настольного тенниса.

Понятно, что количество не всегда соответствует качеству. К примеру, пятиборья и гимнасты изначально не могли рассчитывать на медали. Досадно, что в финале не преуспели представители как раз тех видов спорта, которые добились нам медали два года назад, – стрельки, самбисты и боксеры.

Тем не менее без приятных сюрпризов не обошлось. Неожиданно

данную медаль нашей команде принес миниатюрный Георгий Тоуда, ставший бронзовым призером в вольной борьбе (категория 45 килограммов). Никогда еще раньше представители этого вида спорта (а также греко-римской борьбы) до награды на спартакиадах не доходили.

Героями же стали наши тэквондисты. Вот им-то как раз не привыкать стоять на подиуме. Однако еще ни разу они не поднимались на высшую его ступеньку. На этот раз золотое проклятие снял Илья Данилов. В финале категории 59 килограммов для выяснения победителя понадобился дополнительный раунд, и решающий удар нанес именно ивановец. Там же в Новочебоксарске отличился и Ярослав Черкасов, который стал серебряным призером в категории 63 килограмма. Никогда еще наши тэквондисты не уезжали со спартакиады сразу с двумя наградами.

Завоевав три медали, сборная Ивановской области заняла 56-е место в общем зачете. Здесь, кстати, учитываются не только награды, но и попадание в шестерку лучших. Помимо медальстов у нас еще четыре таких высоких результата. Пятой на двойном минитрампе стала Екатерина Кунгурцева, такую же позицию в конном спорте за-

воевала Алина Ильина (выездка). Шестыми были баскетболистки и тяжелоатлет Георгий Шибашов.

Земляк супертяжеловеса, завоевавший Алексей Мамонтов и вовсе выиграл спартакиаду среди тяжелоатлетов. Но, как уже писала «ИГ», выступает он не за наш регион, в свое время отказавший спортсмену в помощи, а за Москву. А попади эта победа в копилку Ивановской области, мы бы переместились в верх турнирной таблицы более чем на десять позиций. Вот какова цена золотой медали.

В любом случае выступление нашей команды можно считать достойным. Особенно если сравнить с результатами недавней зимней спартакиады учащихся, где никто из наших земляков даже не отобрался в финалы.

### Медальный зачет спартакиады

1. Москва	93 – 85 – 72
2. Санкт-Петербург	73 – 64 – 65
3. Московская область	33 – 29 – 37
4. Краснодарский край	29 – 29 – 35
5. Ростовская	17 – 19 – 20
... 9. Нижегородская	9 – 5 – 11
...36. Ярославская	2 – 3 – 3
...48. Владимирская	1 – 3 – 3
...56. Ивановская	1 – 1 – 1
...77. Костромская	0 – 0 – 1

(Указано количество золотых, серебряных и бронзовых медалей)

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин. Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок

Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин, А. А. Бобровицкий, А. Ю. Гладунок, О. И. Кравченко, Д. В. Бобровицкая, А. С. Парышева, К. Е. Кабанова.

ИЗДАТЕЛЬ: Бу «Ивановские газеты»

Дежурный по номеру Надежда Павлова.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Бюджетное учреждение Ивановской области «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Геничкино, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, ireklama@bk.ru (реклама) Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница) Подписной индекс 51404 («толстушка» + пятничныи выпуск) Подписной индекс 14274 («толстушка»). № 67 (6272) от 23 августа 2019 г. Тираж пятничного выпуска – 2000 экз. Заказ 59-67. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81; Реклама (4932) 41-94-78; Бухгалтерия (4932) 37-24-41; Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ обязательна. Рукописи не возвращаются и не сохраняются. На компьютерной основе публикуется материал со ссылкой на редакцию ИГ. Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Роскомнадзора по Ивановской области ИР № 1037-02/2017 от 10.04.2015 г. «Информационный сборник «Вестник» – редакционная и редакционная ИГ. Печать осуществляется в типографии ИГ. Адрес: г. Иваново, ул. Кальнинская, 206.